

Среда

5

ноября 1941 г.

№ 130 (1744)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

Пламенную большевистскую агитацию — на службу отечеству

64012

Всякий раз, когда над советской страной нависала опасность, наш народ теснее спланивался вокруг большевистской партии, вокруг своего правительства. Советские люди всегда проявляли изумительную стойкость, бесстрашие в борьбе, и они побеждали. Великой организующей силой в тяжелые для родины времена была пламенная большевистская агитация. Советские люди знали, во имя чего они напрягают свои усилия, во имя чего они идут на жертвы. Сознание правоты своего великого дела, сознание всей глубины опасности, которая угрожала стране, рождало невиданный героизм, отвагу.

Теперь, когда народы Советского Союза ведут упорную и ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками, когда наша родина находится в опасности, роль и значение большевистской агитации неизмеримо возросли. Правдивое большевистское слово сейчас должно звучать, как набатный колокол, призывающий всех тружеников советской земли к отпору врагу, стремящемуся поработить народы СССР, истребить их, уничтожить все, что ими завоевано в упорной и долгой борьбе.

Жестокий и коварный враг старается поколебать стойкость и мужество советского народа. Враг хитер и опытен в обмане и распространении ложных слухов, он забрасывает к нам своих агентов, провокаторов, шпионов. Долг агитаторов — и партийных, и непартийных — неустанно воспитывать у советских людей острую революционную бдительность, чуткую настороженность, зоркость.

Труженики Советского Союза проявляют большой интерес к тому, что происходит на фронтах отечественной войны, в тылу Красной Армии. Этот интерес надо удовлетворить. Политическая агитация в дни войны — огромная сила, если она ведется постоянно, ежедневно, буквально без устали. На заводе, в учреждении, в домах и общежитиях, в поездах железных дорог, в деревне — всю-

ду агитаторы обязаны толково, просто разъяснять трудящимся, что несут советскому народу орды Гитлера, разжигать ненависть к немецким захватчикам, показывать примеры героической борьбы Красной Армии, отстаивающей наши города и села, объяснять задачи советских граждан в военное время. Надо использовать все средства агитации, в частности решительно улучшить работу агитпунктов в тылу.

В советской печати опубликовано немало потрясающих человеческих документов — писем, рассказов людей, вернувшихся из фашистского плена, людей, собственными глазами видевших, какие чудовищные зверства совершают над советскими гражданами фашистские изверги в районах, временно ими захваченных. Об этом должен знать каждый советский человек.

Партия Ленина — Сталина окружена миллионами беспартийного актива, беззаветно преданного делу партии. Этот актив — ценнейший капитал партии. Опирайтесь на него во всей политической работе в массах! Великий Ленин говорил: «Каждый свободный день, каждый свободный час сознательного рабочего и работницы должен быть употреблен на личную агитацию». Среди беспартийных активистов есть много замечательных агитаторов, завоевавших авторитет среди трудящихся доходчивостью и яркостью своих бесед. Партийные организации обязаны уделять им повседневное внимание, приблизить их к себе, руководить их работой.

Партийные и непартийные агитаторы должны не только беседовать с трудящимися, политически просвещать их, выступать с докладами, но они обязаны своим личным примером увлекать рабочих и колхозников на трудовые подвиги в интересах фронта, в интересах ускорения победы над врагом.

На заводах, шахтах, в колхозах и совхозах развернулось предоктябрьское соревнование. Задача агитаторов — помогать партийным организациям множить число участников соревнования,

передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Широкий размах и высокое качество агитационной работы можно обеспечить только при одном условии — при постоянном и квалифицированном руководстве этим важным, исключительно ответственным делом со стороны партийных организаций, местных руководящих партийных органов. Между тем в ряде мест партийные организации ослабили внимание к агитации, растеряли кадры агитаторов.

В некоторых районах партийные организации все еще довольствуются только сбором сводок о проведенных лекциях, докладах и беседах и числе людей, «охваченных» ими. Они не руководят агитацией по существу, не помогают агитаторам, не направляют их деятельность. Пора отрешиться от такого статистического подхода к агитационной работе.

Руководящие работники ряда партийных организаций, ссылаясь на занятость оборонными и производственными вопросами, забросили политическую работу в массах, перестали сами выступать перед трудящимися с докладами и лекциями. Эти партийные работники забыли указание товарища Сталина о необходимости сочетать хозяйственную работу с партийно-политической, о том, что производственные успехи немислимы без партийно-политической работы. После собрания партактива Москвы партийные организации ряда мест стали исправлять допущенные ими ошибки. Их надо решительно и быстро устранить повсеместно!

Страстное большевистское слово поднимает советских людей на героическую борьбу с врагом на передовых линиях фронта и на самоотверженный труд в тылу, повышает их организованность, выдержку, вселяет в сердца глубокую уверенность в конечной победе над немецкими захватчиками. Развернем же шире нашу большевистскую, глубоко идейную, правдивую агитацию!

(Передовая «Правды»
за 26 октября).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

* * *

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашова, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не щадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские

бандиты убили ее 4-летнего сына Васю и 2-летнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

* * *

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

* * *

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополчился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портянгина, Затарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяйек выполняют по 2 нормы в смену и больше.



Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку

Большинство колхозов нашего района близки к завершению плана комплектования общественных животноводческих ферм. В течение последней недели колхозы, не имеющие возможности выполнить план за счет воспроизводства своего стада, уделили большое внимание закупке скота у колхозников.

Так колхоз «Новый мир» купил 41 голову крупного рогатого скота, им. Ворошилова—35, им. Парижской Коммуны—36, «Пятилетка в 4 года»—20, им. Ленина—46, им. Второй пятилетки—35 и т. д.

Наряду с этим в 55 колхозах ведется деятельная подготовка животноводческих помещений к зимовке скота. В этом вопросе особенно отличаются колхозы «Рассвет» и им. Сталина.

В «Рассвете» полностью закончили строительство и внутреннее оборудование конного двора, во всех животноводческих помещениях хорошо отремонтированы полы, стобла, крыши, утеплены стены, заложено 120 тонн силоса, грубые корма замерены и оприходованы. Осталось составить план месячного расходования кормов.

Хорошо подготовились к зимовке скота и колхозы: «Красный луч», «16 лет Октября», «На страже», «Большевик», «Ударник», им. Парижской Коммуны и «Пятилетка в 4 года».

В артеле «Пятилетка в 4 года» хорошо утеплены все животноводческие помещения, заванивается строительство пятистенного дома для конюгов, заложено 45 тонн силоса. Надо сказать, что председатель колхоза тов. Бузнецов серьезно, по-боль-

шевнистски отнесся к этому весьма важному делу.

Однако руководители колхозов им. М. Горького, им. Дзержинского, им. Чапаева, им. Кагановича, и многих подобных им, никак не хотят понять всей важности подготовки к зимовке скота, и особенно сейчас, в дни великой отечественной войны.

В колхозе им. М. Горького помещения не утепляются. Наблюдается полнейший беспорядок в содержании скота, в учете его продуктивности, в организации труда колхозников на животноводческих фермах.

Крупные фермы с высокопродуктивным скотом имеют колхоз им. Кагановича. Но здесь еще не ремонтируются крыши дворов, не утепляются стены, окна пока что остаются худыми. Скот зачастую целыми днями простаивает голодным. «Н о л е м з а г о р о ж е н ы, а н е б о м п о к р ы т ы» животноводческие постройки в колхозе им. Дзержинского.

Председатели данных колхозов т.т. Бузин, Соколов и Кажокин, видимо, забыли о том, что они предупреждались и что они же давали слово исправить положение в вопросе животноводства.

За короткое время, которое отделяет нас от зимы, руководители колхозов должны устранить все недостатки в подготовке скота к зимне-стойловому периоду. Зима 1941—42 года должна быть самой теплой и сытой, чтобы колхозное животноводство дало больше продукции, что является самой лучшей помощью фронту, ускорит разгром ненавистного врага. **Ф. Соколов,** старший зоотехник райзо.

Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм — злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами - захватчиками!

(Из лозунгов ЦК ВКГ(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Пособия по многосемейности

Исполком Горьковского областного совета депутатов трудящихся утвердил решение Галинского райисполкома от 9 октября 1941 года о назначении пособий по многосемейности.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Бурмистровой Марии Васильевне (с Ветонкино), имеющей 7 человек детей.

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 8 детей: Фроловой Анастасии Михайловне (с. Никольское) и Яшиной Наталье Григорьевне (д. Дуровка).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено Блиновой Марии Андреевне (с. Мишуково) на 10 человек детей.

Подготовить все население к ПВХО

Чем больше усиливается отпор врагу со стороны героических частей Красной Армии, тем ожесточеннее бросаются в бой хищные гитлеровские звери, подстрекаемые их обер-бандитом Гитлером и его гнусной продажной шайкой головорезов.

Там, где ступала нога полчищ фашистских людедов, там отсутствует все живое, там запустение и мрак: выжженные города и села, замученные крестьяне, старики, дети и женщины. Фашистские бандиты идут на любые преступления. Они с еще большим остревением продолжают бомбить и сжигать наши города и села, убивать наших, советских людей. Этим они хотят посеять панику в среде советского народа.

Но как ни бесятся фашистские звери, идя на свои чудовищные преступления, все равно советский народ разобьет фашистскую сволочь, ибо не только на фронте, но и в тылу советские патриоты делают все для разгрома злейшего и коварного врага.

Одним из наиболее существенных факторов борьбы всего народа с врагами нашей родины является всеобщая обязательная подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также создание групп самозащиты.

Многие руководители предприятий, учреждений, сельсоветов, колхозов и школ по-большевистски боролись за выполнение постановления Совета Народных Комиссаров, и они добились неплохих результатов.

В колхозах, учреждениях и школах Ветонкинского сельсо-

вета, как только вышло постановление правительства, принялись за деятельную подготовку к противовоздушной и химической обороне и созданию групп самозащиты. Сейчас можно считать, что население Ветонкинского сельсовета готово к противовоздушной и химической обороне.

Огромную заботу в подготовке населения к ПВХО проявили инструкторы: Ворзель (Б.Арать), Старостина (Березники), Сонина (Шерстино), Пугачев (конзавод) и ряд других. Они уже обучили по 50—90 человек каждый и сейчас продолжают готовить население.

Но, к сожалению, у нас в районе имеются еще и такие организации, где вопросом подготовки населения к противовоздушной и химической обороне занимаются от случая к случаю. Плохо обстоит дело в Осиковском, Меисеевском и Сурковском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов, а также председатели колхозов должны немедленно создавать группы самозащиты и в кратчайшие сроки подготовить все население к ПВХО.

Надо всегда помнить, что там, где образцово поставлена эта работа, там, где организованы группы самозащиты и обучение противовоздушной и химической обороне, там врагу не удастся посеять панику среди населения, поколебать его стойкость.

Ф. Бирюнов,

председатель райсовета Осоавиахима.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Как Михаил Цукров спас двух товарищей

Экипаж бомбардировщика составляли три комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летных минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один за другим не решаются вступать в бой с красновоздушными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное превосходство, и тут-то они оказались «храбрыми»! Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стервятникам метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали

уходить... Но последние их выстрелы зажали плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах, но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора нет!

Молодой летчик посадил самолет так, как было в пору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что возрожденная кабина совсем сдавила пилота. Щелоков оказался как бы в задке. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, раздавленного в кабине, и, преодолевая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Ракетный стрелок-радист, оттащив на 50 мет-

ров пилота, вновь бросился в машину. По всем правилам, нереломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда то брались силы, вышелся точечник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сорветь, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получат фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли, испоганенной фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо ненавидеть врага.

М. Абрамса.

Первая атака

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он докажет, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранило командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим металлургического цемента завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боялись.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны.

Костылев оглядел бойцов. Ро-

та подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнались своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!». Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навилет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и — рухнул на спину от локвого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бегал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот спотыкнулся, выпустил винтовку и свалился на землю. Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. ИВАНОВ.

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН.**